

## KATOLIK

Vlasnik i odgovorni urednik:  
Sveć. Joso Felicinović  
Šibenik ulica sv. MartinaŠtampa: Pučka Tiskara  
(Braća Matačić pk. Petra)  
Predstavnik Vjek. Matačić.

Oglasi po naročitoj tarifi

## Propovijed jaslica

Certe su se sledile i postadoše  
glatke kao stakla. Rijetki su sada pro-  
laznici, jer bura zavija i reže, a snijeg  
se zalijetava u oči i uvlači pod vrat.

Dok su crkvena tla mokra zidovi  
premraženi, teško je slušati duge pro-  
povijedi. Zato, eto, možete slušati ovu  
u toploj sobi, kraj zažarene peći.

— Betlehem, staja i jaslice su za  
nas nepojmljive. Mi se čudimo, zapa-  
njujemo i klicamo na koljena, ali ih  
ne razumijemo. Teško je shvatiti otaj-  
stvo Boga u čovječjem tijelu, teško  
dovjeto Gospodara vedohvatnog sve-  
mira položena u jaslice.

Jaslice govore na sto usta. Dok  
stojite pred njima, moguće ćete čuti  
nešto drugo nego ja. Jednima govore  
o misteriju Učovječenja, drugima o  
poniznosti, trećima o ljubavi prema  
siromaštvu...

A meni?

— Čujte:

Ljudi su već takvi da im svakida-  
šnje stvari postanu preoblične i, zato,  
puste i nezanimljive. Tako se često  
najljepše pokrajine već ne uživaju a  
najumjetničkije slike izgubiše privlači-  
vost i ljepotu.

Znate li, koja je najljepša pokrajina  
i najumjetničkija slika u Evanđelju?  
Ljubav!

To je pokrajina koja se širi i sjaji  
na svakoj evanđeoskoj stranici, slika  
koja visi ispod svake rečenice. — I  
nigdje se ta ljubav nije tako vidljivo  
oživotvorila i zasvijetlila kao u božić-  
noj noći, u jaslicama!

— Vjerujete li?

— Vjerujete li božićnu noć, u jasle?

Svoju vjeru mi nećete dokazati ni  
s drvcima, okićenim s praskavicama i  
srebreninom, ni s ukusno izrezukanim  
jaslicama, ni sačuvanim narodnim obi-  
čajima!

Dokazaćete mi je jedino s ljuba-  
vlju!

Jer znajte: Vjera bez ljubavi je  
prazna posuda, ljupina bez jezgre, ot-  
kanta i usabla grana.

Svi koji ne ljube, pa makar vjero-

vali u Boga i molili duge molitve, biće  
osuđeni jednom!

— Čali ste: Išli su mimo. Najprije  
židovski svećenik; za njim levita: Po-  
mogao je tek Samaritanac.

Evanđeoska priča o židovskom sve-  
ćeniku, leviti i Samaritanacu prevela bi  
se u savremeni jezik ovako:

Tamo, na prometnom uglu, netko  
trpi: dršće u prnjama i svija se od  
gladi. Mimo prolazi organizirani kato-  
lik i jedva da se obazre. Pospješi  
korak, jer ga čekaju nužniji poslovi.

I, eno, za njim ide neki dobar, po-  
božan čovjek, koji se previše ne razu-  
mije u savremeni organizacijski rad.  
S molitvenikom u ruci! I njemu se žuri.  
Neugodno mu se je zaustavljati, svući  
rukavicu i s golom rukom posegnuti u  
džep. Ta tako je mrzlo, da mu se  
prsti i u rukavicama ledel!

Neugodno je i teško — i zato sa-  
mo uzdahne: — bijedan on... mora  
biti i njemu mrzlo...

Napokon dođe i treći. Kažu da je  
slab čovjek, a još gori vjernik. I on?  
Približi se skutrenom siromahu, otkop-  
ča kaput i nešto mu stisne u ispru-  
ženu desnicu.

Tko je od te trojice veći u Božjem  
kraljevstvu? Organizirani katolik, po-  
božan čovjek ili nehajan vjernik?

Tko je više ljubio!

Evanđeoska priča o Samaritanacu nije  
tako stara. I danas je na tisuće okra-  
denih i isprebijanih. Pune su ih ceste  
i polja, pune su barake, rovovi, tvor-  
nice i pisarne.

Beskućnici, bespravni i gladni lu-  
taju, glavinjaju i padaju u blato, sni-  
jeg i ponor...

Svi ti imaju pravdo do rada, do  
sunca, veselja i blagostanja, ali su  
im ga oduzeli ljudi — neljudi. A sve  
to zato, jer je u ljudskim grudima  
ugasio plamen ljubavi. — Ne razumiju  
više tajnu betlehemske jaslice!

Skoro 2000 milijuna ljudi živi na  
Zemlji. Od tih je 700 milijuna kršćana.  
— Recite, zar bi na svijetu bilo toliko  
trpljenja, bijede i plača, kad bi 700

milijuna ljudi oduševljeno izvršivalo  
Kristovu zapovijed ljubavi?

A ipak je prva i najglavnija kr-  
šćanska dužnost: Ljubiti. Ljubiti najbi-  
jednije, najžalosnije, najbolesnije. Lju-  
biti ljubaviju koja pomaže, spasava i  
ozdravljuje...

Ljudi su postali djeca. Drugi mogu  
i poginuti, ali dijete ne će nikomu  
dati onaj komad kruha ni onu krišku  
sira koju drži u ruci. U drugoga pitati  
— to zna, ali drugomu dati — saču-  
vaj Bože!

Maogi se povode za malim crncem  
Kacijem, o kojem govori poljski roma-  
pisac u svojoj pripovijesti „Kroz pu-  
stinju i prašumu“. Kad ga je netko  
upitao: Što je dobro — a što zlo? —  
odgovori: „Zlo je, kad bi meni netko  
ukrao kravu, a dobro, kad bih je ja  
nekomu drugomu ukrao“.

Takve se čuju usprkos vječite pro-  
povijedi iz jaslica, u kojoj se neprestano  
ponavlja refren: Kjubio sam vas vječ-  
nom ljubaviju!

Zato je i danas tako dobro na svi-  
jetu: da mjesto ptica pjevica zađe nad  
glavama aeroplani-bombarderi, da mo-  
re, mjesto riba, ispunjuju podmornice  
i lađe oklopnjače, da se, umjesto rži  
i pšenice, rađa barut, strjelivo, liхва,  
nemilosrđe i tiranija...

I onda se čudimo, da se još jedva  
diše! — Pred osam godina je umro u  
Milanu svršeni sveučilištarac-inžinjer  
Pier Giorgio Frassati. Roditelji su mu  
bogat. Otac je bio talijanski poslanik  
u Berlinu. Na koncu studija htio je  
svog ljubimca nagraditi. Dao mu je  
na izbor: Automobil ili 40.000 di-  
nara.

Pier Giorgio se je odlučio za  
40.000.

Što mislite, zašto?

Kao član akademske Vicencijske  
konferencije u Milanu neumorno je po-  
sjećivao siromašne obitelji, zapuštene  
starice, zaboravljene bolesnike. Uz  
utjehu vjere donosio im je jelo, od-  
jeću i lijekove. — Sve je to kupovao  
novcem što mu ga podarivao otac  
za zabave, izlete i razbibrigu.

Zato se na koncu svojih nauka

odriče luksurnog automobila, a 40.000 dinara razdijeli svojoj braći — ljubljenim siromasima . . .

Mladi Frassati je mnogo ljubio, pa zato i postade osobiti Kristov miljenik.

— Ja kažem: Grlki su naši zalogaji hljeba.

— Ti ponavljaš: Teško se i mučno kubari.

— On nemoćno uzdiše: Skapavam . . . umirem . . .

Tko će sve to zasladati, olakšati, ozdraviti?

Tu neće pomoći ni sve one puste,

besmislene konference današnjih državnika, ni svi ugovori, ni svi zakoni. Sve je do nas kršćana! Moramo znati radi brata koji gladuje sjesti na niže mjesto, radi sestre koja boluje nečega se odreći.

A tko je naš brat — a tko sestra?

Svaki koji gladuje i svaka koja boluje! Onaj sničavi radnik, onaj onemogli prosjak, ona stara služavka! — Sve su to naša braća i sestre!

„Ljubio sam vas vječnom ljubavlju“ . . .

— Jaslice još uvijek govore!

Ig.

## Sveta Bernardica

„Nije na oltarima iz povlastice što je devetnaest puta vidjela kraljicu neba nego poradi vanrednih milosti, koje su njenim zagovorom isprošene, i jer je na herojičkom stepenu, u trpljenju i poniznosti, vršila kreposti, koje poštuje Crkva u svojim svecima“. (F. Laudet)

Bernardica Soubirous (Subiru)! Ko ne pozna to ljubazno ime i tako milo, u kojem je obilježen sav čar pirinejske prirode? Vrlo ponizna i vrlo blaga Bernardica, kći siromašnog mlinaara Soubirousa (Subirua), pastirica Bartresa, malena asantična sestra Saint-Gildarda (Senzildara), Bernardica, koja je kasno naučila ortografiju, Bernardica je primila najveličanstveniji dijamant. Namjesnik ju je Isusa Krista — 8. prosinca — predstavio čitavom svijetu kao živ uzor kršćanskog savršenstva i kao kraljicu nebeskog dvora.

Bernardica je proglašena sveticom.

Ona se zaista najviše čudi onome, što se zbiva i onome, što je učinila. Držala je, da se za vazda skrila, kad je pred 67 godina zatražila crni veo redovnice. Bez sumnje je bila uvjerenja, da je svoju ulogu dokrajčila.

Uistinu Lurd je bez nje rastao svojom vlastitom snagom. Lurd je sve više obasjavalo svijatlo, postajao je središte pobožnosti prema Bl. Djevici, zemlja velikih enharističkih prizora, pozorište božanstvenih djela, dok se ona Bernardica udaljavala, silazila i pomalo nestajala. I ona je držala, da je to posve dobro i u redu. No varala se — malena sestra. Nije naslućivala, da je primila dvije misije u povijesti ljudskoga oca i da joj je još preostajalo da iz-

vrši drugu polovicu svoje zadaće. Drugu ali isto tako lijepu.

Prva je zadaća Bernardice bila, da nam pokaže Bezgrešno Začeće. I mi smo vidjeli Bl. Djevicu očima Bernardice, tim velikim bistrim i čistim očima, iz kojih je izbijala jedna sasvim jednostavna i s svim iskrena duša, duša koja je bila daleko od obmane, varke i laži. A u isto vrijeme, dok je svojom malenom rukom prorokala tlo provreo je najljepši izvor, najdivnije poglavlje obrane naše svete katoličke vjere.

Danas ona prima novu službu. Ova druga služba ili zadaća Bernardice jest zapravo ona, koju primaju svi sveci u kalendaru. Ali svaki od njih u nj unosi svoju raznolikost. A raznolikost je Bernardice, da je ona ljudska malešnost, koju je veličanstveno uvećala snaga Hristova. Raznolikost je Bernardice da je bila malena, neuka, siromašna, a da je danas kraljica i učiteljica, koja dijeli pouke ljudskome rodu. Raznolikost je Bernardice u tome, što nam danas pokazuje Duh, koji rađa svece, pošto nam je pred 75 godina pokazala kraljicu svih svetaca.

Ne pokazuje nam ga ona na divljoj ruži u izdubini hridi kao nekoć Djevicu, nego na sebi samoj i na svom vlastitom životu. To nije nadnaravno nad nama; to je nadnaravno u nama. Nije to više nebo u hladnoj pećini, to je nebo u srcu čovjeka i sred ljudske naravi.

Još nam Bernardica pokazuje prstom tajanstven izvor kao negda; ali ovaj put to je pravi, vječni, božanski izvor, onaj koji dolazi s Kalvarije i no-

si sobom svemoć. Ne zove nas više na obale Guve, nego na obale velike rijeke Presvesog Sakramenta, iz koje ga duše piju svetost.

Ona još nosi refleks neba kao nekoć podno nogu Gospe za vrijeme ekstaze, ali ovaj refleks nije više na licu, on je u srcu njenom i u njenim djelima. Nova je njena misija, da nam pokaže čovječanstvo, koje ne poznaju novinari, ne naslućuju politički, i ako je ono već dvije hiljade godina u bujnom cvatu: čovječanstvo, koje je Krist obnovio. Zadaća je njena, da nam pruži dokaz reda, krštenja i euharistije — najljepšim dokazom svetosti.

„Eto vam ga pred očima, eto vam u rukama“, ti govoriš onima, koji ni ječu vrhunaravno. Jer svetost je nadnaravno djelo.“ „Gladajte, što može postati malešnost i neukost, kada ih obujme Duh Božji. Zamislite si, što bih bila bez njega i promjerite njegovu snagu, kad gledate visiti, na koju me je uznio“.

Draga mala sestro, to je zaista tvoja druga misija. Poslije nego si nam pokazala Djevicu, pokazuješ nam Duh. Ipak s jednom razlikom. Mi smo Djevicu vidjeli tvojim očima, dok Duh vidimo mi sami, i to posve jasno, ali ga vidimo u tebi. Ti jesi, dobra sveta Bernardica, i ostal češ vječne — pokaznica Daha Svetoga.

## Jeste li čuli?

— da je nedavno primljen u katoličku Crkvu pravoslavni nadbiskup Vladimir Aleksandrov . . .

— da je msgr. Brems, apostolski vikar za Dansku, kad je nedavno posjetio sv. Oca, donio u Rim pobjednu vijest da je 4.000 osoba najavilo svoj pristup u katoličku Crkvu . . .

— da se „La Vie Catholique“ sjeća smrti dvaju učenjaka Calmette-a i dr. Roux-a, i tom prigodom piše: „Veliki kršćanin Pasteur ostavio je svojemu institutu lijepu tradiciju, naime: umjetnost kršćanski umirati. Dva velika učenjaka i velika kršćanina, kojih smrt žal čitava Francuska, u tom su pogledu slijedili svog velikog učitelja. Prije nego je Calmette primio sv. Pomast pozvao je k sebi sve svoje suradnike. To je bilo njegovo predavanje mladim učenicima. — Dr. Roux, koji je bio poznat po svom asketskom životu, kad je osjećao da mu se pr-

blizavaju zadnji trenuci, pozvao je k sebi svećenika. Došao mu je kardinal Verdier. Dr Rouxu su se orosile oči, i kad je kardinal otišao, reče: „Taj posjet mi je pribavio najviše veselja. Sada mogu otputovati“. Još iste večeri je umro. Prema njegovoj vlastitoj želji: prsa mu nije resilo nijepno od likovanje nego samo mali križić...

— da je u Dublinu održan kongres društva katoličkih englesko-irskih liječnika. Raspravljalo se o pojačanju organizacije i o njezinoj suradnji s Crkvom, — Društvo broji 6 000 članova...

— da je predsjednik USA Roosevelt izdao proglas čitavom pučanstvu republike da 30. studenoga proslavi kao „zahvalni dan“. Narod Udruženih Država neka se zahvali Bogu, da su najteži dani prošli, i neka moli za novi duh solidarnosti i sloge među raznim pokrajinama prostrane države i za što veće međusobno suglasje poslodavaca i radnika...

— da je engleski prosvjetni ministar Lord Irvin, prigodom otvora nove preparandije u Omskirku, izrekao značajne riječi o životnom zahtjevu i važnosti vjere: „Po mom mišljenju, svako bi učiteljstvo, ako misli postići svoju svrhu, moralo biti sagrađeno na vjerskom temelju; sve više, naime, opažam, da je vjera bistvo i uvjet za klesanje značaja: Uprevo u našim danima jasno ispovjedam svoje uvjerenje, da nijedan školski sustav ne može mimoći taj važni životni element...

— da su socialisti u Buenos Aires-u (Argentina) zahtijevali odstranjenje katoličkih redovnica iz gradskih bolnica. Nato su svi liječnici i sve bolničko osoblje izjavili da su sestre u službi nenadomjestive. Njima se je pridružio i predsjednik liječničke sveze. Upravitelj najveće bolnice je izjavio: „Bivši francuski predsjednik Clemenceau, veliki liberalac, zahtijevao je za poslugu u svojoj bolesti katoličku redovnicu, jer je htio imati „na smrtnom času anđela kraj sebe“...

— da se Buenos Aires živahno sprema za svjetski euharistični kongres u 1934 godini. Parobrodarsko društvo Lloyd pobrinuće se, da se parobrod, koji bude vozio učesnike, pretvori u plivajuće svetište s mnogim oltarima...

## Krist u siromasima

God Isusova porođenja. Rođendan velikog Kralja — Zaštitnika bijednih. Na ovaj dan sašao je u ljudskom obličju Bog među nas. Zašto? Da nas pouči, da nas spasi,

Danas, kad se u svijetu toliko govori o socijalnom pitanju, te se uzdiže Marksa, Lenjina, Staljina — On je zaboravljen. On koji je najveći socijalni Učitelj. Ali nije se bavio pitanjima koja su danas na dnevnom redu: pitanjima plaća, rada, krize, nego je povijedaone vječne nauke, ona socijalna načela koja su ustanovljena na prirodnom pravu, na dekalogu. Čovjek je osoba. Čovjekov je cilj Bog, a sve ostalo mu je sredstvo. On nije ništa naprama Božjemu Veličanstvu. Sve je pak na zemlji promjenjivo. Zato Krist uzevši čovječje obličje dolazi na svijet ne od bogatih, slavni roditeља, u obilju i sjaju zemaljskim dobara, nego se rodi od prezrenih siromašnih roditeља u priprostoj špilji.

On, stvoritelj svega, ostavlja sve blago i kao siromašno dijete, porodi se, odbijen od ljudi, među životinjama.

Za zimskoga nevremena drhće nezastićen da nas sve zakrili ljubavlju i ljepotom svoje nauke.

Eto svima prezrenima i bijednima Učiteља koji pokazuje put k sreći po žrtvi i odricanju. Prezreti zemaljsko a zadobiti nebesko!

A nebo? Nebo se veseli Božanskom djetetu. Zasnijeli se kao da je dan. Anđeli silaze i nose Mu nebesku utjehu; svoje melodije. Razliježe se: Slava Bogu na visini, a mir ljudima na zemlji koji su dobre volje.

Tako i mi, siromašni i nevoljni ako li posvetimo sve boli Bogu, dobivamo nebesku utjehu. Oslobodimo se zemaljskosti, i biti će nam rasvijetljeni putevi. Nećemo lutati u tami i neznanju. O kolika je to sreća! Ta sreća: sređenje naše nutrine i nebeske milosti,

uza sve siromaštvo, veća je nego je podgrizljivo bogastvo svijetu. Sreće na zemlji nema, zadovoljstvo je uz Isusovu skromnost.

Vi koji promatrate kroz prozore toplih soba krasote zimske bijeline, spomenite se bijednike, Krist dolazi kao siromašno djetete, da bi ljubeći njegovo siromaštvo, ljubili sve one koji su zaodjenuti tim ruhom.

Unesite mir u svoja srca, kako je pjevao andeoski kor. Obnovite nutrinu i ukrasite je nebeskim draguljima — dobrim djelima. Neka duše svih vjernika budu čiste i svijetle. Neka pročišćene zasjaju bijelinom krsne neokalijane odjeće. I vaš Duh će pjevati Božanskom Djetetu ne razgrijane vinom i obiljem, nego nježnošću nevine dječice.

Mz.

### Nova katolička crkva u Beogradu

U nedjelju 10. o. mj. provincijal Družbe Isusove O. Jurić blagoslovio je novu župsku crkvu sv. Petra u Beogradu u Pounicarevoj ulici. Crkva je sagrađena u centru grada, a prostrana je toliko da u nju može stati 1500 vjernika. Župa sv. Petra u Beogradu imade osam hiljada duša, a povjerena je OO. Isusovcima.

### Križarice na Visu

Veseljem konstatiramo kako se bratovštine Križara i Križarica šire u naš narod.

Tako je na blagdan bezgrješnog Začeca bilo prvo svečano primanje u novo osnovano *Križarsko Sestrinstvo* na Visu. Primljene su 24 križarice i 34 male male križarice. Mi se radujemo ovom napredku „Katol. Akcije“ na Visu, te im želimo mnogo rada u duhu križarskog programa: *Euharistija, Apostolat i Žrtva*.

### Odlikovana Tvornica Voštanih Svijeća

Utemeljena 1904.

Iskreno čestita Božične Blagdane i Novu Godinu svima svojim cijenj. Mušterijama!  
Preporuča se

Veleštovanjem

VLADIMIR KULIĆ — ŠIBENIK

## Španija je katolička

Na zadnjim izborima se je Katolička Španija opoštenila. Radikalno-socijalistička ljevica dobila je tek 99 poslaničkih mandata od 471. Nakon 30 mjeseci teških progona stava sa strane framazunerije i boljševika katolici su se napokon osvjestili i pobijedili.

Na čelu pobjedonosne desnice stoji mladi, poletni i borbeni dr Gil Robles. On je vođa španjolskih katolika. Učenik je Herrere, bivšega urednika glavnoga španjolskoga katoličkoga dnevnika „El Debate“, a sada predsjednika španjolske Katol. Akcije.

Dr Gil Robles je profesor prava na sveučilištu u Salamanci. Odgojen je od Isusovaca, i danas je član „Marijine Kongregacije“. Njegov je politički program: „Državi što je državno a Crkvi crkveno; u zajedničkim dodirnim točkama lojalni sporazumi“

Zato kani što prije ukinuti protuvjerske zakone i sklopiti konkordat sa sv. Stolicom.

Gil Robles je veliki protivnik framazunerije koja iz Pariza vodi bezvjersko komunistički pokret u Španjolskoj. U parlamentu je više puta borbeno nastupio proti toj mračnoj organizaciji, pozivajući se na lijepu, višestruku, katol. tradiciju i nacionalni ponos Španjolaca.

U Španiji je socijalno pitanje teško

i zamotano radi toga što je u njoj liberalizam već dugo imao osjetljivi štetni utjecaj. Zato je Roblesov program: „Zaustavili smo revoluciju, a sad obnovimo domovinu u naprednu i moćnu državu koja će satrijeti glavu anarhiji i željeznom rukom ustanoviti kraljevstvo socijalne pravice“.

Robles je iskreni republikanac, a kao što i njegov saveznik agrarac Goicoechea, pristaše su korporativnog sistema u duhu papine socijalne enciklike „Quadragesimo Anno“. Tako, eto, kao što Belgija, Italija, Portugal, Austrija i Njemačka, tako i Španjolska hoće da uvede korporativnu državu.

Nitko ne uživa u Španiji veći popularitet kod omladine kao što Robles, koji pokazuje izvanredne organizatorske sposobnosti. On je u same dvije godine organizirao u Španiji jaku katol. štampu, koja je prije bila bez utjecaja na javni život. Danas glavno glasilo katolika „El Debate“ izlazi u 200.000 primjeraka na 48 stranicu a vlasnik je najmodernije tiskare u Evropi. Osnovao je i druga četiri katol. dnevnika, i to: „La Gaceta del Norte“ u Bilbau, „El Noticiero“ u Saragosi, „La Verdad“ u Murciji i „El Ideal“ u Grenadi. Za informativnu službu svih katol. novina ustanovio je agenciju „Logos“ koja im dnevno

šalje bezžične i telefonski najnovije vijesti. — Katolici imaju i svoju radio-stanicu!

Središte Katol. Akcije je „Junta central de Accion Catolica“ osnovana u Madridu god. 1900. čije je glasilo dnevnik „El Universo“. Ona organizira katol. kongrese, provodi njihove resolucije i vrši katoličku socijalnu propagandu po cijeloj zemlji.

Oci Isusovci sa „Apostolado de la prensa“ širu vjersku i zabavnu lektiru. Već su izdali mnogo stotina brošura u mnogo milijunima primjeraka, od kojih neki dostižu 10—15 izdanja. I „Ekonomična Biblioteka“ izdaje vjersku i zabavnu literaturu, španjolsku i svjetsku.

Po svim španjolskim sjemeništima postoji institucija „Ora et Labora“ koja sprema sjemeništare za katolički apostolat u svim granama javnog života sa glasilima: „Ora et Labora“ (međunar. revija apostolata) „La palestra“ (za sjemeništare) i „La Cruzada de la Prensa“ (za institucije i organizacije katol. štampe). Ovo društvo organizira svake godine 29. VI. po svim crkvama. „Dia de la Prensa — dan štampe. 10% sabirano novca daje se za Petrov novčić.

Za katol. socijalno djelovanje veoma je važna organizacija za proučavanje i obranu interesa radništva u Madridu: „Asociacion general pa-

## Katolici i ljubav prema domovini.

Kako mi katolici shvaćamo domovinu? U kratko veli sv. Toma: „Čovjek je na različiti način dužan drugima: ili radi njihove vrline ili radi primljenih dobročinstava. Ali Bog je na prvom mjestu, jer je najuzvišenije biće i prvi početak našega života, vladanja i uzdržavanja svijeta. Sporedan je pak početak našega bića i upravljanja: roditelji i domovine, od kojih i u kojoj smo se mi rodili i ohtatili. Zato nakon Boga čovjek je dužan u najvećoj mjeri zahvalnost i odanost roditeljima i domovini. Vjera nalaže štovanje Boga a potom ljubav treba iskazati roditeljima i domovini“.

Iz ovoga slijedi. 1. Mi smo dužni ljubiti domovinu. Katolici u svim narodima vjerni su slavi svoje domovine i pred nikim ne zaostaju u domoljublju. To svjedoči povijest. Isus nam je dao primjer kako moramo ljubiti domovinu kad je plakao nad nezahvalnim svetim gradom Jeruzolimom, koji će biti kažnjen radi svog teškog grijeha. I ako smo izvan organizacija, kojima je nacionalizam sve i sva, mi jesmo pravi rodoljubi, jer naša ljubav ima svoj temelj u Bogu i u poštenju. Mi ljubimo domovinu kad tražimo da mir, red i pravica vlada; da svi građani budu jednaki pred zakonom; da se što više štuje Bog jer je strah Božji početak mu-

drosti; da se privatno i javno štuje i cijeni čudoređe i da se u tom dahu odgaja savjest mladeži i naroda. Jednoč u republici Evatora vikalo se je „Sloboda! Sloboda!“ Tadašnji mudri predsjednik te republike, Garcia Moreno, lijepo im je odgovorio: „Dakako! Sloboda za sve, osim za zlo i za zločiacel“ — Zato su prvi rodoljubi samo oni „koji daju Bogu što je Božje, a Casaru, što je cesarovo“.

2. Ljubav prema domovini mora da bude podređena ljubavi prema Bogu i štovanju Božjih zapovijedi, koje vrijede ne samo za pojedince nego za sve narode i sve vladare. Vjerni domovini i svojom narodu do zadnje kapi krvi, moramo da budemo spremni trpiti za domovinu i za nju podnositi najteže žrtve, ali izdati svoju savjest nikada! Dajmo domovini naše srce, naše vrijeme, našu pamet, našu krv, sve što nam je najdražije, za njezinu dobrobit i slobodu, ali svoje poštenje, svoju savjest nikada pa nikada. Treba slušati prije Boga pa onda ljude. Tako nas uči katolička moralika—Tebankska legija pustila se radije poubijati nego izdati svoju vjeru. Za vrijeme kulturne borbe u Njemačkoj katolički biskupi, svećenici i dobri svjetovnjaci radije su išli u zatvor nego li da slušaju brutalnu i nezakonitu silu Bismarcka, koji je htio podvrći katol. Crkvu svojoj svjetovnoj vlasti.

3. Ljubav prema domovini ne isključuje ljubav prema čovječanstvu, što više ta ljubav ima svoj temelj u ljubavi

ra el estudio y la defensa de la classe obrera" koja je izradila skoro svi nacrti radničkog socijalnog zakonodavstva u Španiji.

Sve to lijepše se razvija i organizacija katol. mladeži, osnovana u Madridu god. 1920. za napredak „vjere i otadžbine“ sgeslom: Fides, Scientia, Libertas Ova „Confederacion de estudiantes catolicos de espana“ ima 20.000 članova udruženih u 25 saveza, koji izdavaju revije i letke.

Seljaci su organizirani u „Confederación Nacional Catolico Agraria“. Osnovana je u Madridu god. 1917., a broji 600.000 članova sa preko 5000 sindikata. Ima vlastite banke broje štetionice, asigurnacije, pripomoćna društva za bolest, nezgode i starost. Organizacija je vlasnica četru dnevnika.

Radništvo imaju svoju „Confederación nacional de sindicatos catolicos de obreros“ osnovanu god. 1919., koja još nije dosegla broj od 100 000 članova. Katolicima dosad nije uspjelo da odaleče radničke mase od social-komunističkih i anarhističkih organizacija, koje su jake u Španiji. Ruska „Pravda“ od 26 aprila ove godine piše da je u Španiji 171.000 upisanih komunista; ali tko bi izbrojio socijaliste koji rade za komunizam? Katoličke su žene organizirane

u „Accion catolica de la mujer“ sa sjelom u Madridu sa 100.000 članica i brani vjerske, ćudoredne, juridične i ekonomske interese žena i širi katol. socijalnu akciju. Radnice su udružene u: „Instituto de la mujer que trabaja“ Svrha im je štiti interese radnica i pomagati ih u bolesti i za vrijeme porođaja. Broji 20 000 članica. Za kulturni rad i naobrazbu katolici imaju, po uzoru njemačkog „Volksvereina“, svoju „La Accion Social Popular“ sa sjelom u Barceloni. „La Accion Social Popular“ vlasnik je velikih tiskara koje istiskavaju na milijune raznih letaka i veoma dobro uređivanu reviju „Revista Social“. Priređuje glasovite Socijalne Sedmice, slične francuskim. Španja ima brojne konfesionalne pučke, srednje i visoke škole. Sami Isasovci su imali u svojim pučkim i srednjim školama 65.000 pitomaca. U njihovim je rukama bilo i „Trgovačko Sveučilište“ u Denstu kod Bilbao. „Viši biološki i kemični institut“ u Sarrin (Barceloni) (sada u Francuskoj). „Institut za radnike i inženijere“ u Madridu (sada u Belgiji) pa još druge više škole, uz mnoge znanstvene inicijative i organizacije.

Iza nedavnih krvavih događaja vidimo kako val katol. idealizma preplavljuje omladinu i mase. Španjolska politička ličnost je rekla: Evropa će se uvjeriti, kako se viteška Španjolska

znade boriti protiv barbarstva. Kao što se je znala u Srednjem Vijeku osloboditi Maua, tako će se znati osloboditi emisara moskovskog boljševizma i pariške framazunerije. Uvjeren sam, da će Španjolska prosljediti na putu veličine i civilizacije i kulture koju je uvijek crpila i crpi, iz Katoličke Crkve.

Joje

## Žmikić Radoslav

TRGOVINA MANIFAKTURE

UZ SOLIDNE CIJENE

ŠIBENIK

Srdačno čestita svojim mušterijama  
Sretan Božić i Novu Godinu.



Od 15. XI. prodajemo uz  
nevjerojatno snižene cijene.  
Dodite i uvjerite se.

ŠIBENIK  
Kralja Tomislava

SPLIT  
Marulićeva 7.

Pošaljite pretplatu!

prema Bogu, a ljubav prema bližnjemu je dužnost, jer smo svi sinovi istoga nebeskoga Oca. Tako ljubav prema vlastitoj obitelji nije u opreci s ljubavlju prema rodnom mjestu, pokrajini i cijelom narodu, čijim jezikom govorimo. Tako je katolik u nekoj mjeri internacionalista (to je ona iskrica istine u teoriji socijalista) ali mi ne niječemo rodu i grudu kao oni. (Tako na pr.: Noga je spojena s cjelokupnim organizmom, ali uvijek je ona noga, i ne postaje zato glava, zeludac i t. d., jer inače jao nama). Mi želimo da sve države i narodi budu udruženi u velikom međunarodnom Savezu, koji će nastojati da među svima vlada pravednost i ljubav. Učeni pisac međunar. prava De la Brière piše: Kao što je državna organizacija odstranila svako pravo privatne pravice, sa organizacijom koja štiti mir i pravicu, vlastitim tužbama i sankcijama, tako treba zapriječiti pravo da se svaka vlast slobodno laća oružja u međunarodnoj zajednici. „Ovakva će organizacija nastojati da materijalnu snagu oružja i sile nadomjesti moralnom snagom pravde.“

Taj međ. sudac bi morao biti „Liga Naroda“ koja se trudi i muči, da udruži sve države, a bez uspjeha, jer nema moralno podnožje i auktoritet Pape, pravedni otac sviju naroda pa tko je jači taj tlači.

ZAVRŠETAK. Blagopokojni Veliki je Papa Benedikt XV. u času najveće mržnje pisao je zaraćenim narodima:

„narodi ne amiru. Kad bivaju poniženi i podarmijani, tada orhćući saose svoj jaram i pripravljaaju svoje oslobodenje, predavajući od koljena do koljena žalosnu baštinu mržnje i osvete. Zašto dakle da .. se... ne omjere... prava i pravedne aspiracije naroda?... Ravnotežje svjeta kao i blagoslovljeni sigurni mir među narodima se... osnivaju na... međusobnom poštivanju prava i dostojenstva, a ne u množini oružja... Neka se narodi sporazume, da u buduću ne će više prepuštati rješavanja svojih razmirica oštroc mača, nego da ga povjeri mirnoj i prosodi pravice i pravednosti...“ (Poslanica 22. VII. 1915.) Nijesu ga poslušali. Tako mjesto mira, na koji je upućivao i upućuju Pape imademo oboružani mir i predvečer novih groznijih ratova. Pravo veli Taine, da kad se društvo odalečuje od kršćanstva, običaji u narodima propadaju, proračunana brutalna sebičnost počme da se širi, krvološtvo i senzualnost pobjeđuju, društvo postane slično ludnici ili kasinu hazardnih igara. Mi katolici ljubimo čast naroda i svoje zemlje; zato hoćemo, da nad nama vlada Krist Kralj i njegovi zakoni, jer oni jedino podižu domovinu do moralne veličine i jakosti.

Teci Savo, Dravo teci,  
Nit' ti Dunav, silu gubi,  
Kud li šumiš, svijetu reci,  
Da svoj domak Hrvat ljubi.

## Pomozimo gladne i uboge!

Zima je počela! Tko nije posjetio siromaha u njegovoj kolibici ili potkrovlju, nema pojma, on ne zna, što je siromaštvo; ne zna, kako je strašna bijeda. Na prozorima papir mjesto polupanih stakala, puše sa svih strana. Slabe stamnjake, a ozgor malo slabih krpitina — to je ležaj. Tu vlada golotinja i bijeda. Studeno je po danu, dok ono malo sakupljenih drva gori i diše, a pura vari, ali je strašno po noći, kad ledena bura puše, snijeg kije ili kiši. Zgrčena djeca drhću od zime, a tužni roditelji sami sebe pitaju: Kako će biti sutra?

Dužnost je naša, kao braće ovih siromaha, zapuštenih sirota i svih jadnika, da im dodemo usus et, da im pružimo nešto robe, da se odjenu, te da im barem jedan put na dan dademo topli zalogaj. Radimo zato i žrtvujemo se iz ljubavi do Boga, da olakšamo životne nevolje našoj bijednoj braći!

Kao prošlih godina, tako će i ove godine „Katolička Karitas“ organizirana od našega preuzv. biskupa dra Milete, nastojati, da svim raspoloživim sredstvima ublaži bijedu. U tu svrhu će članovi i članice „Katoličke Karitas“ pokucati ovih dana na sva vrata, naših dobrih građana, da isprose koji novčani milodar, što god odjeće i obuće ili živežnih namirnica za naše siromaha. Dužnost je svih naših građana, napose katolika, da ovu našu karitativnu akciju što izdašnije pomognu.

Naša „Katolička Karitas“ ima i svoju Kancelariju u „Katoličkom Domu“. Otvorena je svakoga dana od 10—12 sati. Tu se mogu izručiti milodari u novcu, odjeći i hrani. Njoj neka se prijavljuju i siromasi. Milodari mogu se predati i u Trafici „Karitas“ (kraj dućana g. Orge Radića).

Ovih dana, kad dođu k Vama naše Križarice ili Križari, ili stariji članovi „Katoličke Akcije“ da što god isprose kod Vas za siromaha, nemojte ih odbiti. Dajte, što možete. Osobito Vas molimo, da se obvezete, ako Vam je to ikako moguće, na stalni mjesečni doprinos, eda uzmognemo barem kroz čitavu zimu davati dnevno

što više toplih obroka našoj šibenskoj sir tinji. Donesite nam i staro i potderano ruho i obuće, što se izjeda i propada po Vašim spremištima i potkrovlju. Mi ćemo to popraviti i porazdijeliti.

Bog ljubavi i milosrđa sve Vam to obilato naplati! On nam svima poručuje: „Štogaod ste učinili jednome od ove moje najmanje braće, meni ste učinili!“

U Šibeniku, 8. prosinca 1933.

Odbor „Katoličke Karitas“

### Naši dopisi

BANJEVCI, 9. XII. 1933.

#### Proslava „Svete Godine“

Ova župa proslavila je „Svetu godinu“ na dan sv. Nikole — 6. tek. mj. — koga ova župa svetkuje i kada dođe dosta naroda okolišnoga.

Pred proslavu obavljao se „Križni put“ za tri dana, uz lijepi broj vjernika.

Na dan proslave — u 10 sati — razvila se je upravo veličanstvena procesija sa Svetotajstvom, koju je obavio mjesni župnik.

Nakon procesij, slijedila je sv. Misa, koju je govorio naš dragi i dični starina preč. don Marko Ćorić žup. Pirovaca. Misa je bila u trojicu.

Ovo se mnogo dojmilo vjernika, jer sv. misa u trojicu, rijetkost je u ovoj župi, a mnogi mlađi naraštaj nije nikada toga ni vidilo.

Divna je prigodna propovjed izgovorio naš preč. don Marko Ćorić, koja je duboki utisak ostavila u srcima vjernika.

Poslije sv. mise obavio se blagoslov sa Svetotajstvom i posveta naroda Presv. Srcu Isusovu. Tim dovršena ova divna svečanost.

Naš dragi don Marko, objavljen u ovoj župi, slavljenje zvona i pucanje mužara, oživili su ovu proslavu.

Bilo sve na slavu Krista i preporod naroda.

PRVIĆ-LUKA, 14. XII, 1933.

Na dan Bezgrješnog Začeca dala je naša Marijina kongregacija mladića lijepu akademiju u čast svoje nebeske Zaštitnice bez grijeha začete.

Uz dvije točke pjevanja i tri prigodne deklamacije davao se je zanimivi

igrokaz „Tazicije“, koji je bio preuređen i popunjen za ovu prigodu, a prikazuje život naš h misijonara u žar-koj Africi. Prestavljači su zadovoljili želje brojne publike, a uspjeh je bio i moralni i materijalni, veoma dobar.

RASLINE kod Šibenika, 8. XII. 1933.

#### Proslava Svete Godine

Proslavu 1900. godišnjice Otkupljenja roda ljudskoga na Kalvariji, vjernici su obavili u ovoj župi uz trodnevnicu od 5. do 8. prosinca.

Kroz ove dane velč. župnik održao je prigodne propovjedi o značenju Svete Godine. Uz to bi se svaki dan jutrom poslije sv. mise molila „Zlatna kranica na čast Presv. Srcu Isusovu“, na podne „Kranica Božanskog Srcu Isusova pred Propetim Spasiteljem“, a uvečer pred izloženim Sakramentom „Smiluj se!“

Na dan Imakulate proslava je morala završiti sa teoforičkom procesijom iz crkve Blaž. Gospe od Zdravlja do crkve sv. Mihovila uz okićene kuće i putove, ali radi nevremena, uz svu vruću želju pobožnog puka, odustalo se je. Zato je zaključena proslava u crkvi sa posvetom Presv. Srcu Isusovu.

Kroz ove dane dosta je vjernika pristupilo na sv. pričest uz obećanje, da će i ostali, koji nijesu pristupili na svete sakramente, radi oskudice odijela i obuće, što prije primiti sveto oproštenje. Bože daj, da plod ove proslave bude na boljitak vjernika ove župe.

#### Proslava 1900 godišnjice smrti Spasiteljeve u Biogradu n/m.

I naš bijeli Biograd je dostojno proslavilo 1900 godišnjicu smrti Isusove. Na svečanost podsjećalo je ljudb pred crkvom javno izloženo Raspelo, dozivajući im u pamet događaje, koji su se pred 1900. godina zbili.

Tri dana pred glavnu svečanost, koja je održana na blagdan Krista Kralja, vršila se u župskoj crkvi vanredna služba Božja na spomen velikih događaja našega otkupljenja. Na sam čas smrti Isusove, u tri sata popodne, molila se pred Raspetim žalosna kranica i litanije o mucu i smrti Isusovoj. Za cijelo vrijeme molitve zvonila su sva zvona i pozivala krćane na poklon Raspetome.

Uvečer je držana prigodna propovijed, a onda križni put i blagoslov sa Presvetim. Za vrijeme službe pje-

vao je mješoviti crkveni zbor „Pana tuga“ i „Smilaj se“.

Na blagdan Krista Kralja, pristupio je k Stolu Gospodnjem veliki broj vjernika. Svečanost je svoj vrhunac postigla velikom procesijom, koja je radi nevremena krenula tek predvečer. Pjevanjem pjesme „Barjaci kreću kraljevi“ uputila se procesija iz crkve. Praćen mnoštvom naroda, svake dobi i staleža, svećenstvom i školskom djecom a okružen gorućim fenjerima i svijećama, nošena je od četvorice mladića na lovorom okićenom podnožju Razapeti Spasitelj. Osobiti je dojam činilo osam djevojčica odjevenih u bijelim haljinama, koje su pred Raspelom na crvenim, lovorom i cvijećem iskićenim jastucima nosile znakove muke Isusove. Najprvo kalež, simbol Presv. Euharistije, pa trnovu krunu, čavle, sulcu, bičeve itd. crveni jastuci znak Krvi za nas prolivene i žarke ljubavi Isusove, a lovor znak slavlja i pobjede preko krvi i križa izvojevane. Prisustvovalo je i svećenstvo iz okolnih mjesta. Pntem se molila žalosna krunica, a pjevački je zbor pjevao „Pana tuga...“

Poslije procesije održana je propovjed i blagoslov sa Presvetim. Pred izloženim Svetotajstvom zbor je otpjevao „Smiluj se“, a zatim je izvršena posveta Presv. Sreću. Ljubljenjem raspela završena je ova vrlo uspješna svečanost i građanstvo se je razišlo svojim kućama zadovoljno, što je na ovakav način moglo da proslavi i kao svoga Kralja prizna Onoga, koji je za naše spasenje pred 1900 godina umro na križu. Naročita hvata ide mjesnom župniku vlč. don Antu Šošu, koji nije žalio ni truda ni vremena, da svečanost ovako dobro uspije.

Dao Propeti naš Spasitelj ova proslava urodila obilatim duhovnim plodovima.

J. P.

## Iz katoličkoga Šibenika

**SRETAN BOŽIĆ I POROĐE VJE ISUSOVO** svim svojim suradnicima, pretplatnicima i prijateljima želi — **Uredništvo i Uprava „Katolika“.**

**BOGOSLUŽJE U KATEORALI: Božić:** U 5 s, ujutro župska pjevana sv. Misa: Iza nje 2 tihe sv. Mise. U 8 i 9 s, tihe sv. Mise. U 10.30 s. svečana pontifikalna sv. Misa uz veliku asistenciju, preko koje preuzv. biskup drži homilja. Popodne u 5 s. svečani blagoslov sa Presvetim, koji će obaviti preuzv. biskup. — **Sv. Stjepan:** U 6 s. župska sv. Misa, U 8 i 9 s. tiha sv. Misa. U 11 s. svečana sv. Misa uz asistenciju preuzv. biskupa. — **Sv. Ivan:** U 6 s. župska sv. Misa. U 9 s. tiha sv. Misa. U 11 s. svečana sv. Misa.

**NA STARU GODINU**, u nedjelju 31. t. mj., u 5 sati navečer biće u stolnoj bazilici sv. Jakova iza sv. ruzarija zahvalna služba Božja. Te večeri propovijedaće preuzv. biskup, a nakon propovijedi slijediće svečani pontifikalni blagoslov sa „Tebe Boga hvalimo“.

**NA NOVU GODINU**, u ponedjeljak 1. siječnja 1934, u stolnoj bazilici sv. Jakova biće u 11 s. ujutro pontifikalna sv. Misa a 5 s. navečer iza sv. ruzarija propovijed preuzv. biskupa, pak svečani pontifikalni blagoslov sa sazvom Duha Svetoga.

**RED SLUŽBE BOŽJE U CRKVI SV. LOVRE.** Na Božić: Prva svečana sv. Misa u 4 s. Preko sv. Mise pjevaće mješoviti pjevački zbor „Gospa od Milosti“ misu od dr. A. Chlondovskog a pastoralke od Zajca i Adaoića. U 9 s. pjevana a zadnja tiha u 10.30 s. Blagoslov sa Presvetim u 4 s. poslije podne. — **Sv. Stjepan i Sv. Ivan:** Sv. Misa i Blagoslov kao i u ostale nedjelje.

**RASPORED CRKVENIH OBREDA U GOSPE VAN GRADA.** Badnji dan: U 5 s. po podne blagoslov svijeća. — Na Božić: Svečane sv. Mise od 4 do 7 s.; zatim od 9 s. 3 sv. Mise. Popodne blagoslov u 4 s. — Na sv. Stjepana i sv. Ivana: Sv. Misa u 10 sati.

**CRKVA SV. FRANE.** *Svete Mise i drugi obredi u Božićnim Blagdanima.* Božić; Svete Mise slijede redom od 6 do 10.30 s. ujutro. Poslije podne blagoslov u 4.30. — **Sv. Stjepan:** Pjevana „Štenja“ o životu sv. Stjepana u 5 s. sa „Tebe Boga hvalimo“. U 6 s. svečana sv. Misa uz asistenciju na svečevom oltaru uz pjevanjem „Božićnih pjesama“. Od 7 s. do 9.30 slijede redom tihe svete Mise jedna za drugom svako pola sata. — U 10.30 s. svečana sveta Misa na svečevom oltaru uz asistenciju i pjevanjem Božićnih pjesama. Na oltaru svečevim izlažu se moći svetaca i kamen kojim je bio kamenovan prvomučenik. Poslije podne u 5 s. Prigodni govor o sv. Stjepana mp. o. J. Bellića, reda sv. Dominika. Poslije govora preuzv.

Drvodjelska radiona na električni pogon  
**JOSIP BRATIĆ - ŠIBENIK**

Primam sve spadajuće poslove u tu struku  
Na skladištu imam sjedalica i stolova za bašče i hotele.  
Cijene umjerenel

**PUČKA TISKARA**

(BRATA MATAČIĆ POK. PETRA)

**ŠIBENIK**

PRIMA NA IZRADBU SVAKOVRSNIH TISKANICA UZ UMJERENU CIJENU.

Katolici, budite članovi  
katol. organizacija!

**Mate Prgin -- Šibenik**

Trg Stjepana Radića

Trgovina rukotvorina, veliki izbor umjetnih vijenaca za vjenčanje i koprena.

Bogato sortirano skladište

**POKUĆSTVA**

te Spremišta s lađicama komo-a

sa poznatom stolarskom radionom.

Preporuča se **Ante Kalauz - Šibenik**

biskup udijelit će narodu blagoslov sa Presvetim. Preko blagoslova pjeva se pjesma: „Stipan jur blaženi“ dok se svečanost zaključuje se pjesmom: „Veseli se, Majko Božja“. — *Nova Godina*: Svete Mise slijede redom kao i u druge nedjelje. Poslije podne svečani blagoslov sa Presvetim u 4.30 s. — *Sveta Trt kralja*; isto kao i u Novoj Godini.

**PROSLAVA BLAGDANA BEZGREŠNOG ZAČEĆA BL. DJ. M.** I ove godine u starodrevnoj crkvi sv. Frane proslavljen je blagdan Bezgrešne Djevice na najsvetčaniji način. Za pripremu na sami blagdan održana je svečana devetnica s posebnim razmatranjem o Otajstvu Marijina Začecja. Ali zanos prave ljubavi i pobožnosti dosegao je svoj vrhunac dne 8. pros. kad je narod u masama hodočastio o ovu franjevačku crkvu da se pokloni Neoskvrnjenoj Kraljici. Već u ranoj zori bila je crkva prepuna pobožnih vjernika koji su se tiskali oko oltara Marijina ili oko ispovjedaonica da očiste dušu i srce od počinjenih grijeha. Već u 5 s. otpjevana su „Štenja“ o Otajstvu Bezgrešne Začete sa pjesmom: „Tebe Boga hvalimo“ na svršetku, iza koje je slijedila prva svečana Misa uz asistenciju na Gospinom oltaru. U 10.30 s. otpjevaio je svečani parafikal naš preuzv. biskup dr Jerolim o. Mileta nakon kojega se je počitavoj crkvi orila posvetna pjesma Mariji: „Zdravo Djevo, Kraljice Hrvata!“ — Za vrijeme tih misa, koje su se redale čitavo jutro narod se je neprekidno pričlašćivao. Broj podijeljenih pričesti

iznaša dvije hiljade. — U 5 s. poslije podne porovno se je crkva prenapunila vjernicima, koje je krasnim hvalospjevom o Bezgrešnoj Djevici mp. o. Marija Rabrdija D. I. utvrdio u štovanju i ljubavi prema Mariji. Nakon propovijedi udijelilo je preuzv. Biskup sakupljenom narodu blagoslov sa Presvetim. Ljubljenjem svete moći i pjevanjem lurdске pjesme. „Sred te se pečine“ završena je ova vjerska manifestacija, koja je dokazala, da je narod u svojoj duši još uvijek duboko oduan svetocj katoličkoj Crkvi.

**PRIREDBA „MALIH KRIŽARA“.** Poslije križ. tečsja razvio se Intezivniji rad naše omladine. Tako su se istakli „Mali Križari“ svojom akademijom na 8. 12. Posebna zasluga ide br. Nikoliću koji se potrudio da ih uvježba. Ali je zapažen nemor naše publike za ove priredbe. To su naši najmlađi i zaslužuju pažnju. Ugledajmo se u Zagreb, Sarajevo i ostala mjesta, te podimo drugi put svi na ovakvu priredbu.

**KNJIGE DRUŠTVA SV. JERONIMA** za g. 1934. već su stigle. Upozoruju se svi članovi, da ih mogu pridignuti u Trafici kraj dućana g. Grge Radića, gdje se sada nalazi mjesno Povjereništvo, a ne više kod mp. oo. Dominikanaca. Tu se mogu prijaviti i upisati i novi članovi, koji jednom zauvijek uplaćuju Din 10 i tim postaju članovima te dobivaju sva svetojeronimska izdanja za polovičnu cijenu.



### Zlatarska radnja Ante Fantulin

ŠIBENIK, ulica Kralja Tomislava

Veliki izbor dragocjenjenih predmeta. Narodne dalmatinske Izradbe u zlatu i srebru. Darovi za sv. krizmu te svi ostali predmeti, koji spadaju u zlatarska struku.]

Prima popravke svake vrsti uz najniže cijene.

PRVA DALMATINSKA TVORNICA CRKVENIH VOŠTANIH SVIJEĆA NA PARU

### LJUBO MANOJLOVIĆ — ŠIBENIK

Izrađujem crkvene voštane svijeće svake veličine. Spécijalna izradba svijećá sa nakitima iz najbolje vrsti „pašarina“.

### PRODAJA ODLIČNIH DEZERTNIH VINA I VERMUTA

Odlikovani počasnom diplomom Split 1915. — Zlatnom diplomom Zagreb 1931. — Odlikovani Vermut zlatnom diplomom Zagreb 1932. I odlikovana sa 3 srebrenе medalje u Beogradu 1933 god.

**BRAĆA ZJAČIĆ — ŠIBENIK** (na cesti od banovinske bolnice prema sv. Križu) proizvode iz vlastitih vinograda i prodaju u svim količinama odlična stolna vina: poznatu šibensku maraštinu, prošek i pečeno vino (sve uz cijenu od 16 Din po litri, a u originalnim bocama od 7 dcl po 18 Din). Prvoklasni Vermut, odlikovan zlatnom diplomom na zagrebačkom sajmu vina 1931. i 1932, srebrenom medaljom u Beogradu 1933 godine. Sve sastavine Vermuta označene su najboljom ocjenom. Cijene bez konkurencije: litra Vermuta alla Torino, tamni i bijeli 18 Din, a u originalnim flašama od 7 dcl 20 Din. Naručke se primaju iz svih krajeva države. Otprema brza i tačna

Tko treba **NAOČALA**

neka se obrati optičaru

**Vinku Vučiću - Šibenik**

Ulica Kralja Tomislava  
(DROGERIJA)

### VLAHOV

OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI ELIXIR

KUĆA UTEM  
GOD. 1861



ZDRAVSTVENI  
GORKI LIKER  
SVJETSKOG GLASA

proizvada

jedino

**R. VLAHOV**

ŠIBENIK

### POKUĆSTVO

Stj. Karković i Sin

svojim mušterijama žele

Sretan Božić!